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Pour cette partie:

- la calculatrice est autorisée,

- tu disposes de maximum 180 minutes,

- n’hésite pas a annoter les figures,

- laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.

Veille a la bonne présentation de ton travail !

En dessous de chaque tache, tu trouveras les critéres sur lesquels se base
I'évaluation.

A l'attention de ton professeur

Acquis Non acquis

Tache 1

Tache 2

Tache 3

Tache 4

Tache 5

Tache 6

Tache 7

Tache 8




Dans un repere orthonormé, placer les points A(3;1), B(2;3), C(6;5) et D(-2;1).
Justifier par calcul que les droites AB et CD sont perpendiculaires en B.

Critéres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Mise en ceuvre d’une méthode

Argumenter

Interpréter le résultat

Qualité formelle de la production
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2 | ABCD est un parallélogramme de centre O . Sachant que les points E et F sont
définis par AE = %ﬁ et CF = %C—D démontrer, en énoncant les propriétés

vectorielles employées, que O est le milieu de [EF].

Critéeres d’évaluation

Criteres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Mise en ceuvre d’une méthode

Argumenter

Interpréter le résultat

Qualité formelle de la production
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On note :

Une tonne de beurre est vendue 4 milliers d’euros.
. R(x) la recette obtenue par la vente de x tonnes de beurre

R(x) et B(x)sont exprimés en milliers d’euros

3 | En fonction des machines dont elle dispose, une usine ne peut pas fabriquer plus de
2,5 tonnes de beurre par jour.

Le codt total de production de x tonnes de beurre, exprimé en milliers d’euros, est
donné par la fonction C(x)=x*+3.

o B(x) le bénéfice c’est-a-dire la différence entre la recette et le co(t total.

1) Combien de tonnes doit-on vendre par jour pour que le bénéfice soit positif ?

2) Combien de tonnes doit-on vendre par jour pour que le bénéfice soit maximal ?
Que vaut alors ce bénéfice ?

Criteres d’évaluation

Critéres

Correction et commentaires

OA O NA

Analyser - Raisonner
Proposer une méthode de résolution

Appliguer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat
Conclure

Qualité formelle de la production
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4 | Un parterre de fleurs en forme de triangle rectangle a une hypoténuse de 4,1m et
un périmetre de 9m. Quelles sont les longueurs des deux autres cétés de ce
parterre ?

Criteres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser - Raisonner

Appliquer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat
Conclure

Qualité formelle de la production
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Lors d’'un match de football, Alex fait une passe a son
coéquipier Thomas situé a 9,2m de lui dans la direction
NO (angle de 45°).

Thomas tire plein Nord vers le gardien de but situé a
7,5m de lui.

A quelle distance du gardien de but se situait initialement
Alex ? Arrondir la réponse au centieme pres.

Le dessin ci-dessous est indicatif et n’est pas réalisé a I'échelle.

Alex

Critéres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser - Raisonner

Appliquer une méthode de résolution

Conclure

Qualité formelle de la production
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L'arche d’'un viaduc a la forme d'une parabole dont le sommet est a une hauteur de
40m. La distance séparant les deux points de contact avec le sol est de160m.

On a détecté une fissure située sur 'arche a 20m du bord droit (v. croquis).
A quelle hauteur se trouve cette fissure ?

40m

< >
20 m
= o
Ty -
160m
Le dessin ci-dessus est indicatif et n’est pas réalisé a I'échelle.
Critéeres d’évaluation
Criteres Correction et commentaires O A O NA

Rechercher - Extraire des informations

Analyser - Raisonner

Appliquer une méthode de résolution

Conclure

Qualité formelle de la production
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7 | L'’échevin des sports et de la jeunesse veut promouvoir le sport auprés des jeunes
de sa ville. Il fait donc mener une enquéte auprés de 1000 adolescents agés de 12
a 18 ans.

La question qui leur est posée est la suivante : «Combien d’heures de sport
pratiguez-vous par semaine ?»

Les résultats sont donnés par 'histogramme ci-dessous :
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Le rapport de I'enquéte présente plusieurs conclusions :
1) les jeunes de la ville pratiqguent environ 5h30min de sport par semaine ;

2) le plus grand pourcentage des jeunes pratiquent 5 a 6 heures de sport par
semaine ;

3) la moitié des jeunes pratiquent plus de 5 heures de sport par semaine.

Comme c’est souvent le cas, les résultats sont livrés sans que 'on sache sur quels
parametres statistiques s’appuie le statisticien.

Pour chaque conclusion, justifier et critiquer en utilisant les parametres statistiques
et le vocabulaire adéquat.

Critéres d’évaluation

Critéres Correction et commentaires O A O NA

Analyser — Raisonner - Argumenter

Proposer une méthode de résolution

Vérifier - Interpréter le résultat -
Conclure

Qualité formelle de la production
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Voici 9 graphigues de fonctions et 10 expressions analytiques.

Graphique A
Y
T 0 L x
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_1 -
Graphique B Graphigue C
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_34
Graphique D
b

w2 /7 3m2
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Graphique E

Graphique F

Graphique G

Graphique H

y

Graphique |

Expression 1 :

Expression 6 : f

Expression 2 :

Expression 7 :

Expression 3 :

Expression 8 :

Expression 4 :

Expression 9 : f

Expression 5 :

Expression10: f
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Associe chaque graphique a son expression analytigue en complétant le tableau ci-

dessous.

Fonction de
Graphique référence
associée

Expression
nO

Justification

Critéres d’évaluation

Critéeres

Correction et commentaires

OA O NA

Identification et utilisation des savoirs utiles

Justification

Qualité formelle de la production
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Pour cette partie:

la calculatrice n’est pas autorisée,

tu disposes de maximum 60 minutes,

n’hésite pas a annoter les figures,

Veille a la bonne présentation de ton travail !

A l'attention de ton professeur

laisse tous tes calculs et tes constructions visibles.

Question 1 /6
Question 2 /3
Question 3 14
Question 4 /5
Question 5 14
Question 6 /3
Question 7 /5




/6
[Question 1

Détermine les caractéristiques (sommet, axe de symétrie ...) et éventuellement les
coordonnées d’un (de) point(s) supplémentaire(s) de la parabole d’équationy =—-x>-x+2.

Trace-la dans un repére judicieux.

Mathématiques - CE2D Juin 2016 — Carnet 2 de I'éleve



3
[Question 2

On donne la figure ci-dessous.

J K L M

Détermine et place le point X tel que EX =3JK -IM+2GF.
Explique ta démarche et/ou laisse tes constructions apparentes.

/4
Dans un repére orthonormé, on donne les points A(-2;1), B(2; 3), et C(4; -2).
Calcule

a. AB-AC

b. la norme de AC
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/5
[Question 4

Détermine le domaine de définition de la fonction f(x) =+-2x*>-5x+3

/4

y = x* —4x

Résous algébriquement le systeme { 4
y=X-
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3
[Question 6

Soit le triangle quelcongue ABC dont on donne [BC|=2, |AC|=3 et C‘ =60°.

Détermine la mesure|AB|.

/5

Pour chacune des affirmations suivantes, préciser si elle est vraie ou fausse.
Justifier soigneusement en utilisant les formules ou le cercle trigonométrique.

1) Le seul angle o tel que sina =cosa est celui dont la mesure principale en degrés est 45°.

2) Si cotga:% alors cosa =2 et sina.=3.

3) Si cosa =§ et si o appartient au 4¢ quadrant, alors sina =z
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